
Äåëèìîñòü-5. Ïðèçíàêè äåëèìîñòè

Ïðèçíàê äåëèìîñòè íà 3 (9) : åñëè ñóììà öèôð äåëèòñÿ íà 3 (9) , òî è ÷èñëî äåëèòñÿ íà 3 (9).
Ïðèçíàê äåëèìîñòè íà 2n (5n): åñëè ÷èñëî, ñîñòàâëåííîå èç ïîñëåäíèõ n öèôð ÷èñëà äåëèòñÿ íà
2n (5n), òî è âñ¼ ÷èñëî äåëèòñÿ íà 2n (5n).
Ïðèçíàê äåëèìîñòè íà 11 : ÷èñëî êðàòíî 11 òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà åãî çíàêîïåðåìåííàÿ ñóììà
öèôð äåëèòñÿ íà 11.

1. Àâòîìàò ïå÷àòàåò íà ïîëîñêå áóìàãè öèôðû 4 ïî îäíîé. Óäàñòñÿ ëè îñòàíîâèòü åãî òàê, ÷òîáû áûëî
íàïå÷àòàíî ÷èñëî êðàòíîå 8?

2. Íàéäèòå íàèáîëüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, äåëÿùååñÿ íà 36, â çàïèñè êîòîðîãî ó÷àñòâóþò âñå 10 öèôð ïî
îäíîìó ðàçó.

3. Ìîæåò ëè áûòü êâàäðàòîì ÷èñëî ñîñòîÿùåå èç ñòà åäèíèö è ñòà äâîåê?

4. à) Ðåøèòå ðåáóñ ÀÁ � ÁÀ = À.
á) Âåðíî ëè, ÷òî åñëè çàïèñàòü â äðóãîì ïîðÿäêå öèôðû ëþáîãî öåëîãî ÷èñëà, òî ðàçíîñòü èñõîäíîãî è
íîâîãî ÷èñåë áóäåò äåëèòüñÿ íà 9 ?
â) Â ÷èñëå ïåðåñòàâèëè öèôðû è ïîëó÷èëè ÷èñëî, â 3 ðàçà ìåíüøåå èñõîäíîãî. Äîêàæèòå, ÷òî èñõîäíîå
÷èñëî äåëèòñÿ íà 27.
ã) Äîêàæèòå, ÷òî ðàçíîñòü ÷èñëà, èìåþùåãî íå÷¼òíîå êîëè÷åñòâî öèôð, è ÷èñëà, çàïèñàííîãî òåìè æå
öèôðàìè, íî â îáðàòíîì ïîðÿäêå, äåëèòñÿ íà 99.

5. à) Âîâî÷êà ïðèäóìàë ðåáóñû ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÀÀÊÈÒÀÌÅÒÀÌ, ÍÀÕÎÄ×ÈÂÛÉ. Êàòÿ óòâåðæäàåò, ÷òî
îáà ÷èñëà áóäóò ñîñòàâíûìè. Ïðàâà ëè Êàòÿ?
á) Â ñïðàâî÷íèêå ¾Ìàãèÿ äëÿ ÷àéíèêîâ¿ íàïèñàíî: ¾Çàìåíèòå â ñëîâå ÇÅÌËÅÒÐßÑÅÍÈÅ îäèíàêîâûå
áóêâû íà îäèíàêîâûå öèôðû, à ðàçíûå � íà ðàçíûå. Åñëè ïîëó÷åííîå ÷èñëî îêàæåòñÿ ïðîñòûì, ñëó÷èòñÿ
íàñòîÿùåå çåìëåòðÿñåíèå¿. Âîçìîæíî ëè òàêèì îáðàçîì óñòðîèòü çåìëåòðÿñåíèå?

6. Íåçíàéêà ïåðåìíîæèë âñå ÷èñëà îò 1 äî 100. Ïîñ÷èòàë ñóììó öèôð ïðîèçâåäåíèÿ. Ó ïîëó÷åííîãî ÷èñëà
îí ñíîâà ïîñ÷èòàë ñóììó öèôð, è òàê äàëåå. Â êîíöå êîíöîâ Íåçíàéêà ïîëó÷èë îäíîçíà÷íîå ÷èñëî. Êàêîå?

7. Äîêàæèòå, ÷òî â çàïèñè ÷èñëà 230 åñòü ïî êðàéíåé ìåðå äâå îäèíàêîâûå öèôðû, íå âû÷èñëÿÿ åãî.

8. Äàíû 19 êàðòî÷åê. Ìîæíî ëè íà êàæäîé èç êàðòî÷åê íàïèñàòü íåíóëåâóþ öèôðó òàê, ÷òîáû èç ýòèõ
êàðòî÷åê ìîæíî áûëî ñëîæèòü ðîâíî îäíî 19-çíà÷íîå ÷èñëî, êðàòíîå íà 11?

9. Ïðèçíàê äåëèìîñòè íà 7 ìîæíî ñôîðìóëèðîâàòü òàê: ðàçîáü¼ì íàøå ÷èñëî íà òð¼õçíà÷íûå ÷èñëà (íà-
÷èíàÿ ñ ðàçðÿäà åäèíèö) è ðàññìîòðèì ðàçíîñòü ñóììû ÷¼òíûõ ïî ñ÷¼òó òðåõçíà÷íûõ ÷èñåë è ñóììû
íå÷¼òíûõ ïî ñ÷¼òó. Åñëè ïîëó÷èâøèéñÿ ðåçóëüòàò äåëèòñÿ íà 7, òî è ïåðâîíà÷àëüíîå ÷èñëî äåëèòñÿ íà
7. Íàïðèìåð, ðàññìîòðèì ÷èñëî 1789123456120. Îíî ðàçáèâàåòñÿ íà ÷åòûðå òð¼õçíà÷íûõ ÷èñëà è îäíî
îäíîçíà÷íîå: 1, 789, 123, 456, 120. Ïîñ÷èòàåì âûøåîïèñàííóþ ðàçíîñòü, ïîëó÷àåòñÿ: -(789 + 456)+ (123
+ 120+1) =-1001. Ýòî ÷èñëî äåëèòñÿ íà 7, òîãäà è ïåðâîíà÷àëüíîå ÷èñëî äåëèòñÿ íà 7.
à) Äîêàæèòå ïðèçíàê äåëèìîñòè íà 7.
á) Ñôîðìóëèðóéòå àíàëîãè÷íûé ïðèçíàê äåëèìîñòè íà 13 è äîêàæèòå åãî.

Äîìàøíåå çàäàíèå

10. Ìîæåò ëè ñòåïåíü äâîéêè çàêàí÷èâàòüñÿ ÷åòûðüìÿ îäèíàêîâûìè öèôðàìè?

11. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ÷èñëî ñîñòàâëåííîå èç 1 è 0 òàêîå, ÷òî îíî äåëèòñÿ íà 225.

12. Ïðè êàêèõ x è y ÷èñëî xxyy ÿâëÿåòñÿ êâàäðàòîì íàòóðàëüíîãî ÷èñëà?
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Äîìàøíåå çàäàíèå
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